Antwoorden opgaven syllabus wiskunde B vwo domein B
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a. 
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De grafiek is een hyperbool met verticale asymptoot 
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 en horizontale asymptoot 
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b. Schrijf eerst b als functie van a:
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, dus T is een eerstegraadsfunctie van a.
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a. De grafiek is een vierkant met hoekpunten (4,0), (0,4), (-4,0) en (0,-4).


b. Nee, want er bij x-coördinaten tussen -4 en 4 horen twee y-coördinaten.



c. 
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 is te schrijven als 
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 dus als een functievoorschrift; de grafiek bestaat uit twee halve lijnen met eindpunt (0,4) die achtereenvolgens door (-4,0) en (4,0) gaan.


De grafiek van 
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; dit verband kan niet herschreven worden als een functievoorschrift want bij x-coördinaten kleiner dan 4 horen twee y-coördinaten.
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a. De rechte lijn door (3,0) en (0,
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b. De grafiek van 
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c. De grafiek van 
[image: image23.wmf]22
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 is de cirkel met middelpunt (0,0) en straal 2.
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a. Domein: alle getallen; bereik: 
[image: image24.wmf]0
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; snijpunt y-as (0,1); horizontale asymptoot 
[image: image25.wmf]0
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b. Domein: alle getallen; bereik: alle getallen; snijdt x-as en y-as in het symmetriepunt (0,0).



c. Domein: 
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; bereik: alle getallen; snijpunt x-as (1,0); verticale asymptoot 
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d. Domein: 
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e. Domein: alle getallen; bereik: 
[image: image31.wmf]0

y

³
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Als x toeneemt, neemt 
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Andere manier: 
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. De teller en de noemer zijn voor elke x positief, dus de afgeleide van f is voor elke x positief, dus f is een stijgende functie.
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a. 
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b. 
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Andere manier: voer op de GR in: Y1=0.9907^X en Y2=0.80 en vind met Intersect dat de twee grafieken elkaar snijden bij X ( 24 (of maak een tabel van beide functies).



c. Voor de groeifactor g geldt: 
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a. Controleer met je GR.



b. 
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d. 
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Aangetoond moet worden dat 
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[image: image62.wmf]()()
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 voor elke x, dus de y-as is symmetrie-as.
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In de grafiek is te zien dat het symmetriepunt (0,0) moet zijn.



Aangetoond moet worden dat 
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 voor elke x, dus (0,0) is symmetriepunt.
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a. 
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a. De grafiek van g heeft een verticale asymptoot als 
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c. 
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d. Controleer met je GR.
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b. De oppervlakte: 
[image: image92.wmf]1000

xy

=

, dus 
[image: image93.wmf]1000

y

x

=

.



[image: image94.wmf]1000200000

3000(6)150(2)10010008082100250

Kxxx

xx

=+-×++××+×=++

, dus 
[image: image95.wmf]82100

a

=

, 
[image: image96.wmf]250

b

=

 en 
[image: image97.wmf]200000

c

=

.



a. 
[image: image98.wmf]25

x

=

 invullen geeft 
[image: image99.wmf]821006250800096350

K

=++=

.


 AUTONUMLGL \e  
b. Het brandstofverbruik per km is 
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a. f  is stijgend (zie vraag 2 en 7), dus f  heeft een inverse functie.


b. 
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b. vermenigvuldigen met 
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Domein van f: 
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Domein van f: 
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a. 
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De vergelijking uitwerken geeft 
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Andere manier: De afstand van het middelpunt 
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Nog een andere manier: 



De loodlijn op 
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Deze loodlijn snijden met de cirkel geeft 
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De grafiek is een scheve hyperbool met verticale asymptoot 
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 dus voor elke p heeft de grafiek een horizontale asymptoot 
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Voor 
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